

# 学习辨假知识，避开消费陷阱

敦化路街道开展“信用让消费更放心”主题活动，消费者可拨打12345维权



工作人员为市民发放宣传册。

□半岛记者 李丰 通讯员 冷皎 报道

本报讯 在“3·15”国际消费者权益日即将到来之际，3月14日，敦化路街道市场监管所与敦化路食药所在山东路136号家乐福超市内组织开展了“信用让消费更放心”主题宣传活动。

“现今网上购药的陷阱非常多，经常出现销售假药劣药的事件，轻则给消费者带来经济损失，重则危害患者生命。”敦化路食药所工作人员提醒道，大部分假药以假乱真，而消费者缺少鉴别知识，消费者要到取得《药品经营许可证》的正规药店购买药品，不要在公园、农贸市场和淘宝等网络商铺购买药品，购药时保留好购物小票，为依法维权提供依据。现场，市场监管所工作人员为

消费者发放了宣传知识手册，传授识假辨假知识，并解答在日常生活中遇到消费侵权问题时应如何保留证据、投诉反映等，提高了消费者依法维权理念。本次活动共接待群众150余人次，为群众发放餐饮安全宣传册、用药安全宣传册和消费者权益保护手册等300余份。

“消费者遇到假冒伪劣商品、食品药品安全问题可以及时拨打12345反映，希望通过本次主题宣传活动，能进一步提高消费者的维权意识，引导消费者科学、合理、文明地进行消费、解决消费纠纷。”敦化路街道市场监管所所长冯彦杰向消费者普及了维权热线，提醒消费者如果遇到消费问题、食品安全问题，市场监管所和食药所会及时受理和回复。

## 微信扫一扫，健康报告就送到

敦化路街道首个智慧健康小屋启用，居民可扫码进行自助体检

□半岛记者 李丰 通讯员 薛宁宁 报道

本报讯 “这个仪器我在电视上看过介绍，不光能测身高体重，还可以进行检测血压、进行健康筛查。没想到我们社区也有了，这下方便了，微信扫一扫就能操作，手机上立马能收到健康报告，真智能啊！”3月18日，山东路社区居民张淑云前来体验健康小屋后高兴地说道。

现场，记者体验了一下，通过扫描二维码可以进行自助体检，身高、体重、腰围、体温等数据一目了然，还可以进行检测血压、血氧饱和度、人体成分，并进行健康筛查，更重要的是这些健康报告通过扫码传送到手机，定期做检测可以直观地了解自己的健康状况，非常方便。

据悉，敦化路街道首家山东路社区的智慧健康小屋，是市北区政府财力投资200万元打造的20处健康小屋其中之一。智慧健康小屋由信息采集端、各项体检设备检测端、服务器、健康数据管理平台等部分组成。不光支持微信扫码进行自助监测，还可刷二代身份证以及输入手机号登录。“从登记建立健康



居民前来体验智慧健康小屋。

档案到集成体检报告，整个过程无需输入任何数据，各个设备均可由居民自助或自动完成。”街道卫计办主任徐丹介绍，健康小屋还配备了膳食宝塔模型及近二百个健康保健知识视频，开展健康教育和健康讲座活动更方便、更直观。

结合社区实际，敦化路街道卫计办还邀请辖区卫生服务中心、卫生服务站的全科医生定期坐诊服务，在方便协助

居民体检自测的同时提供体检自测报告解读、就医指导、对慢病人群进行筛查和“早预防、早诊断、早治疗”的干预指导，配合健康宣教和家庭医生、65岁以上免费查体政策解读等，串起卫生健康基层服务链，倡导健康的生活方式，发挥健康小屋提高居民健康素养预防和控制传染病和慢性病等方面的重要作用。

### [ 新闻速递 ]

#### 落实生产责任 安全不容忽视

□半岛记者 李丰 报道

本报讯 3月12日，敦化路街道与区应急局组成联合检查组，对卓越大融城及德纳影城、渔家灯火饭店等商场内商户进行综合安全检查。检查组重点查看了有限空间的安全管理、燃气使用单位的用电电气安全、消防通道的通畅状况，并对卓越大融城的安全生产责任制落实、安全培训教育、安全生产双重预防体系建设等情况进行了细致的检查，发现缺少有限空间作业操作规程，一名特种作业人员的证件过期，安全生产责任制落实不规范等问题，均现场向相关责任单位进行了反馈，明确整改要求。检查组要求，隐患排查治理工作要再强化，培训教育与应急演练要再规范，安全生产档案建设要再完善，确保安全生产基础经得起检查、抵御了风险、扛得住考验。

#### 孕前优生健康检查 开始啦

□半岛记者 李丰 通讯员 薛宁宁 报道

本报讯 “这是孕前优生的检查项目，检查完还可以免费领取6个月叶酸，这个手册上有详细的地址介绍，您仔细看看。”近日，敦化路街道卫计办工作人员会耐心地给辖区居民介绍孕前优生检查，孕前检查不同于常规体检，主要是针对生殖系统和遗传因素所做的检查，是给孩子一生健康的基本保证。

记者从敦化路街道卫计办了解到，男女双方或一方户籍为市北区，可持身份证及社区居委会开具免费孕前优生健康检查介绍信，前往市北区抚顺路25号区妇幼做免费孕前检查，同时领取6个月剂量的叶酸。检查包括体格检查(男检、女检)、化验(血常规、尿常规、梅毒抗体筛查、肝功、乙肝表面抗原、HIV、白带常规)、胸透，咨询电话：66008012。

## “古董”违建拆了!

□半岛记者 李丰 通讯员 迟新波 报道

本报讯 长期以来，存量违建一直是老旧小区最难整治的问题之一，这些违建不仅破坏了环境秩序，而且存在安全隐患。近日，敦化路街道执法中队联合社区、施工单位组织起一支拆违队伍，将位于延吉路73号的违法建筑拆除。

“老旧小区环境问题，居民反映最多的就是违建比较多，一些人只为自家方便，侵占公共利益，目前街道正在加紧拆除工作。”街道工作人员介绍，此处违法建筑占地面积约30平方米，存在20余年。下一步，街道将乘胜追击，对辖区剩下的违建开展有序的拆违工作，让居民们的生活环境更宽敞明亮、整洁舒适。

